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１． 調査の概要 

 

（１）調査目的 

      実際に杵築市民にアンケートとしてヒアリングを行うことで杵築市の住宅に 

関する具体的な情報を集める。調査結果から杵築市のスローガン「8 割生活」 

の普及のための方策を検討するための基礎資料、杵築市の住宅調査とする。 

 

（２）調査の概要 

① 調査実施日 2023 年 11 月 11 日 （山香ふるさとまつり開催日） 

② 調査場所  大分県杵築市山香庁舎 ふれあい広場 

③ 調査対象  山香ふるさとまつりに訪れていた杵築市民、又はスタッフ 

           杵築市在住の方を調査対象者とする 

④ 調査方法  質問紙法 

⑤ 有効回答数 42（杵築市在住の方） 

      全体 51 杵築市在住の方 42 杵築市以外に在住の方９ 
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２．調査結果 （杵築市内において） 

（１）家の形態 

42 人のうち 39 人（93％）が戸建

て住宅であった。賃貸アパートが

１人（2％）その他が２人（5%）を

示した。 

 

 

 

（２）ZEH の認知度 

42 人のうち 36 人（88%）が ZEH

を知らない。また、知っている人

は 5 人(12%)と少ない。 

地球温暖化防止に取り組む杵築市

のスローガン「8 割生活」の普及の

ために ZEH の認知拡大、推進を目

指すべきである。 

はい

12%

いいえ

88%

ZEHの認知度

はい いいえ

93%

2%5%

家の形態

戸建て 賃貸 その他



 

※ZEH…Net Zero Energy House(ネット・ゼロ・エネルギー・ハウス)の略語 

    ZEH 住宅は、太陽光発電による電力創出・省エネルギー設備の導入・外皮の高断熱利用などにより、 

生活で消費するエネルギーよりも生み出すエネルギーが上回る住宅を指す 

3 

 

（３）築年数と断熱材の関係 

築年数が古いほど断熱材を

使用してない家が多い。その

理由として、2000 年に建築基

準が改正したことから 1999

年以前に建てられた住宅は

断熱が不十分だとされるこ

とが挙げられる。よって、古

い住宅ほど断熱が不十分である。これらの断熱が不十分な住宅を重点的に断熱補強を行うべきだ。

古い住宅の中に断熱材を使用している住宅があるあった。しかし、リフォームした、簡易的なもの

で本格的には行っていない、といった理由であった。杵築市の住宅を断熱補強を行うことで杵築市

のスローガン「8 割生活」に貢献できる。 
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築年数と断熱材の関係

有 無 不明



     （４）家を選ぶ際に重視する点 

家を選ぶ際に重視する点と

して全体の１５％が断熱性

を重視していることがわか

る。これは、杵築市民が住

まいの断熱性に関する意識

があるといえる。 

 

 

３．まとめ 

総務省統計データによると、2000 年以前に建てられた木造住宅のなかで耐震が必要とされる住宅

が 7 割あった。ZEH の認知率は非常に低く、ZEH の認知拡大、推進を目指すべきである。築年

数が古いほど断熱材を使用していない家が多い。家を選ぶ際に重視する点として断熱に関して杵

築市民は意識があると分かった。 

 

６． 今後の展望 

断熱に関することや、8 割生活について、ZEH に関することなど、楽しく暮らしに取り入れるこ

とができる情報を取り入れたカレンダーを作成する。暮らしに身近なカレンダーを作成すること

で日頃の生活で環境に配慮した行動や、環境のことを考えるきっかけとなることができる成果物

作成へと繋げていく。 
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４．資料 

（１）調査票 

 

 

「住まい」に関するアンケート調査 
日本文理大学 建築学科 

大分県地球温暖化防止推進委員 2 期生 

地球温暖化防止に取組む杵築市のスローガン 「8 割生活」を普及するため、「住まい」に関する 

アンケート調査を行っています。 ご協力をよろしくお願いします。 

 

問1 「性別」 「年齢」 を教えてください。 

性別： □男性 □女性 □その他 □回答したくない 

職種： □小学生 □中学生 □高校生 □20 代 □30 代 □40 代 

□50 代 □60 代 □70 代 □80 代以上 

 

問2 現在、お住まいの「場所」を教えてください。 

□杵築市内  □杵築市以外（              市・町・村） 

 

問3 現在、お住まいの「家」について教えて下さい。 

●形 態  ： □戸建て住宅  □賃貸アパート □分譲マンション □その他 

●築年数  ： 約       年 

●同居人数 ：□1 人（本人のみ）  □2 人  □3 人  □4 人以上 

 

問4 「家を選ぶ際に重視する点」を教えて下さい。 （3 つまで） 

□断熱性  □価格  □デザイン  □間取り  □広さ  □その他（内容：       ） 

 

問5 現在お住まいのお家は「断熱材」を使用していますか 

□はい   □いいえ 

問6 ZEH（ネット・ゼロ・エネルギーハウス）を知っていますか。 

□はい   □いいえ 
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（２）調査結果集計 

 

性別 年齢 住まい 住まいの家について 同居人数 

男 22 20 代 2 杵築市内 42 戸建て住宅 38 1 人 5 

女 26 30 代 5 市外 9 賃貸アパート 4 2 人 13 

その他 0 40 代 14     分譲マンション 0 3 人 7 

回答したくない 0 50 代 3     その他 1 4 人〜 22 

    60 代 9             

    70 代 8             

    80 代〜 5             
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家を選ぶ際に重視する点 断熱材の使用 ZEHを知っているか 

断熱性 17 有 23 はい 10 

価格 23 無 24 いいえ 42 

デザイン 10         

間取り 36         

広さ 13         

その他 7         
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